
Compte-Rendu du conseil d’école n°1 
 
 
 
 
 

Mardi 9 novembre 2021 : 
 

Etaient présents : 
 

 
o M Lescrainier Matthieu, Conseiller des Français à l’étranger 

o L’équipe pédagogique de l’école Albert Camus 

 

L’associations de parents d’élèves :  

CAPE Camus: 

o M. Amine Filali 
o Mme Rita Mahfoudi 
o Mme Khadija Bennis 
o Mme Marie Eychenne 
o Mme Islilen Aherdan 
o Mme Khaoula Raissouni 
o M. Souhail Ait Youssef 
o Mme Warda Wahbi 
o Mme Sanaa Kabbaj 
o Mme Sabah Sadiq 
o M. Eric Aleksandrowicz 
o Mme Safaa Benaboud 
o Mme Leila Koursaoui 
o M. Tarik Nacer 
o Mme Maryem Haddaoui 



Validation du compte-rendu du Conseil d’Ecole n°3, 2020/2021.  
Pour consultation, il est rappelé qu’il est publié sur le site de notre école dans l’onglet dédié (Accès ICI) 

 

1/ L’école 
 

a. Les APE: représentation au conseil d'école CAPE Camus : 
 

M. Amine Filali 
Mme Rita Mahfoudi 
Mme Khadija Bennis 
Mme Marie Eychenne 
Mme Islilen Aherdan 
Mme Khaoula Raissouni 
M. Souhail Ait Youssef 
Mme Warda Wahbi 
Mme Sanaa Kabbaj 
Mme Sabah Sadiq 
M. Eric Aleksandrowicz 
Mme Safaa Benaboud 
Mme Leila Koursaoui 
M. Tarik Nacer 
Mme Maryem Haddaoui 
 

 
Félicitations et nos encouragements pour cette année 2021/2022. 
Un taux de participation record pour l’école de 54%, signe d’une bonne santé mais également d’une 
reconnaissance du travail effectué. 
 
Rôles à préciser : 
 
 

 
b. Règlement intérieur Lien actif ICI 

 
c.   Structure de l'école 

 
Cadre donné en cette rentrée 2021/2022 
 

Il est à rappeler que le pôle s’est engagé à proposer une organisation d’accueil et une 
structure pédagogique stables pour toute l’année scolaire.  
Cette projection annuelle qui a un coût financier important permet une organisation des 
équipes pédagogiques mais également des différents acteurs de l’école comme les APE et le 
périscolaire.  
Cette organisation intègre un respect du protocole plus strict en comparaison avec d’autres 
zones ou d’autres établissements. Réduisant ainsi notre capacité d’accueil, cette décision 
marque un choix qualitatif pour nos élèves et leurs familles ainsi que nos professeurs. 

 
 
 
 

 

 

 

https://ecole-camus.ac.ma/etablissement/conseil-d-ecole/2963-archives
https://drive.google.com/file/d/1fEB9gU62msATo-iP0vSmrT6RuzC75hIW/view?usp=sharing


• Enquête de rentrée : 350 élèves 
 

 Divisions F M Autre 
nationalité 

Effectif 

PS 1 11 11 1 16 

MS 1 14 9 1 23 

GS 1 16 10 2 31 

CP 2 19 30 1 50 

CP CE1 1     

CE1 2 21 27 1 52 
CE2 2 21 31 3 54 

CE2 CM1 1     

CM1 2 25 28 4 57 

CM1 CM2 1     

CM2 3 31 39 2 67 

 
 
7 demandes de transfert vers d’autres établissements du pôle enregistrées l’année N-1 
dont 5 en PS pour des raisons de rapprochement de fratries.  
Les PS sont un cas particulier car seules Cézanne et notre école proposaient en 2020 un accueil 
en PS. Certaines fratries n’avaient alors pas le choix que d’intégrer ces 2 établissements pour 
rejoindre l’établissement de l’ainé en MS. Depuis cette rentrée, Ronsard et Chénier ont ouvert 
une PS simplifiant ainsi l’organisation des familles déjà engagées dans ces écoles. 
Il reste ainsi que 2 demandes de transferts demandées sur les autres niveaux vers d’autres 
établissements marquant l’attachement des familles à Camus. 
 

24 demandes de transferts d’autres établissements du pôle vers Camus enregistrées 
l’année N-1 
Proposant tous les niveaux d’enseignement de l’école primaire, c’est réellement un choix des 
familles que de rejoindre notre structure.  
 
Profil spécifique de l’école demandée par des familles avec des élèves se suivent durant leur 
scolarité favorisant ainsi la réflexion d’un parcours cohérent et une liaison école collège efficace. 
 

 
Nouveaux arrivants : 
 

Niveaux Effectifs 

PS 16 

MS 8 
GS 2 

CP 21 

CE1 6 

CE2 4 

CM1 7 

CM2 17 

total 88 

 
25% d’entrants : 
 

• Les entrées sont : 

• PS = 18% 

• CP = 23% 

• CM2 = 19% 
 
+ MS = 7% en raison d’un effectif protégé pour la PS 



Le 3ième CM2 
 
Choix de l’équipe pédagogique qui répond à une répartition des 14 classes sur les 8 niveaux de 
l’école primaire avec 1 classe / niveau en maternelle et 2 classes / niveau en élémentaire. 
 
D’une classe double niveau se déplaçant sur les niveaux élémentaires, nous avons pu fixer un 
professeur sur le 3e CM2 pour une organisation pédagogique offrant plus de stabilité et 
favorisant une entrée de nouveaux élèves dans le secondaire du pôle Rabat Kénitra.  
 
Cette organisation n’est pour autant pas indéfectible. Elle pourrait être repensée par l’équipe 
pédagogique, dans le cas de l’ouverture d’une classe spécialisée par exemple, ou remis en 
cause si les demandes d’entrée en CM2 se trouvaient à être insuffisantes. En attendant un choix 
d’équipe pour une autre organisation et pour ne pas subir une chute d’effectif sur ce niveau, 
cette entrée dans le réseau en CM2 sera appuyée lors de la prochaine campagne d’inscription. 
Campagne d’inscription 
Changement de calendrier cette année. Très en décalage avec les autres établissements 
partenaires ou étrangers, nos écoles anticiperont leur campagne cette année. 
 
 

2/ Une rentrée sous protocole sanitaire 
 

L’école aura eu à repenser un accueil et un encadrement pertinent de ses élèves dans le respect 

du cadre donné par les autorités marocaines. 

 

a. Nouveau calendrier 

Une rentrée retardée et un nouveau calendrier scolaire qui ont eu des impactes organisationnels 
mais qui auront permis un retour à 100% de nos élèves. 

- Un premier trimestre particulier constitué de 11 semaines avec des ‘petites coupures’. La 
fatigabilité de nos élèves est un point de vigilance important cette année notamment au 
regard des longues journées de classe. Cette longue période devra donc mobiliser 
doublement notre attention que ce soit à l’école ou à la maison. 

- Un temps de présence des élèves préservé d’un point de vue quantitatif mais surtout 
qualitatif avec des effectifs protégés (CF ‘protocole sanitaire’) 

- Une rentrée REUSSIE : il n’était pas envisageable d’accueillir en octobre sans signifier une 
préparation anticipée visant à ne plus perdre de temps. Je remercie ici les enseignants qui ont 
eu et auront à penser autrement ce premier trimestre inédit mais également les parents 
bénévoles de l’APE Cape Camus et les acteurs de terrain Smile Kids qui ont permis le 
lancement immédiat des accueils périscolaires.  

 

b. Le Protocole Sanitaire est la voix des autorités marocaines. 

 

Plusieurs évolutions du protocole depuis septembre : 

- Rentrée reportée 

- Effectif maximal de 2O élèves par classe 

- Retour à des effectifs conditionnés par les capacités d’accueil 

- Distanciation et port du masque maintenus 



Lecture du protocole version école 

On compte sur les familles pour avoir un regard attentif sur leur enfant s’il y a un cas positif 
dans la classe. 

Cas positif la fratrie est à l’isolement strict une semaine. 

Une organisation qualitative 

Si certains établissement ont ainsi lu cette évolution pour un retour à des effectifs à taux 
plein, le pôle de RK a maintenu son organisation et protégé ses effectifs.  

L’idée était ici de répondre à plusieurs inquiétudes remontées par les enseignants et les 
familles lors des CE 2020/2021 : 

- Une réorganisation en cours d’année. 3 modalités différentes pour 5 périodes en 
2020/2021  

- L’accompagnement des élèves pour remédiations éventuelles. J’apporte ici une 
nuance très camusienne à un accueil élargi efficient dès le second trimestre 2021. 
Pour autant nos élèves bénéficient cette année encore des effectifs protégés. 

 

Doubles niveaux : s’ils sont directement liés au protocole sanitaire pour les classes 
élémentaires, j’aborderai ce point dans le volet école et pédagogie de ce compte-rendu 
car au regard du travail préalable engagé par l’ensemble de l’équipe, par 
l’accompagnement des familles et des enseignants positionnés, ce sujet ne peut plus 
être considéré comme un élément organisationnel de l’école. 

 

 

 
c. Aménagements locaux : 

 
Des travaux et des aménagements ont été engagés en cette rentrée 2021. Ils relèvent d’une 
adaptation au contexte sanitaire mais également à l’entretien et au bon fonctionnement de 
notre établissement. 
 
- Accueil et protocole sanitaire 

o L’école de l’extérieur : les zones d’évolution de l’école maternelle 
o Une extension derrière le local des Asem qui devient une marmothèque et qui 

permet le positionnement d’un coin sieste adapté pour nos PS 
o Déménagement de la classe de PS/GS B : la classe s’est installée dans la salle de 

motricité, proposant un espace d’accueil quotidien à ses élèves plus vaste et 
adapté. 

o Aménagement de la cantine pour proposer des services à l’assiette en élémentaire 
ET maternelle. Installation de chauffe-plat, de plexiglass, de lave-vaisselle. 
 

- Aménagement et entretien 
o Couverture des bâtiments élémentaires SUD 
o Construction d’une zone de stockage hors eau. 

 

 
 
 
 
 
 
 

https://docs.google.com/document/d/1RQ9bV02VhQdQywoLLR5UU2fAxirKnCrT/edit?usp=sharing&ouid=118049181683220643491&rtpof=true&sd=true


d. Les autres acteurs de cette rentrée : 

 
- ASH 

o Mme Cazaux Lahrioui très mobilisée dans nos écoles notamment lors des cas 
annoncés dans nos établissements.  Présence et  relais  d’information  auprès  du 
médecin scolaire. 
Un rôle aussi d’accompagnement auprès des familles. 
Pour exemple : réalisation d’une capsule proposée au TD sur ‘le sommeil’ 

o Mme Rémy Barre, psychologue scolaire 

o Mme Margje Van Osnabrugge, maîtresse référente ASH 

 

A ce jour : 

o 10 observations en classes 

o 4 équipes éducatives de suivi concernant les élèves sous PPS 

o Constitution des dossiers pour la CSEI 

o Intervention pour contrôle de la vue 

 

A suivre : 

o Propositions pour notre Parcours Educatif à la Santé 

 

Ecoles Novembre Décembre Janvier Février Mars Avril Mai Juin 

Camus 

Sommeil = MS 
/ GS 
CE2 = 
alimentation  

CP = 
Hygiène 
dentaire 

  

CE2/CM1 : 
APS ou 

posture du 
dos 

CE1 = à 
définir 

APS = 
CM1 

Dangers 
domestiques 
= GS 

Puberté = 
CM2 

 

o Un groupe de travail sur l’accompagnement des équipes pédagogiques pour 
des situations de violences domestiques 

o Information et écoute : cafés parents et rdv individuels 

 

Demande aux familles d’être relai aux projets d’information aux familles. 

 

Bilan : prévention, accompagnement et veille. 
L’ASH est une véritable spécificité de nos écoles, plus particulièrement dans le cas des 
établissements à gestion directe. 

 

Précision, pour avoir une participation au salaire de l’avs, il fallait être boursier. Maintenant ce sera 

sans conditions de ressources pour des élèves français. 
  

- IEN 

o Conceptualisation des dispositifs 

o Formation (cf. dispositifs) 
o Accompagnement  

 
 

Bilan : des déploiements humains et matériels qui accompagnent cette rentrée pour prise en 
considération des ressources du pôle Rabat Kénitra. 
 
 

 

 

 



3/ Pédagogie et vie de l'école 
 

a. Le double niveau 

 

Un contexte marocain : 

L’enseignement double niveau n’est pas connu au Maroc. Son déploiement dans nos 
écoles a suscité beaucoup d’inquiétude. 

 

Particularité de Camus 

Le premier déploiement est associé au notre accueil élargi 2020/2021. Il concernant alors 
de CP/CE1. 

Les étapes associées : 

Fin décembre 

- Choix du professeur 

- Choix des élèves  

- Visioconférences sur le double niveau 

- Information des élèves / direction 

- Informations des familles / Direction 

- Tuilage avec le nouveau professeur qui rencontre ses futurs élèves en classe 

Janvier 

- Déploiement 

- RDV individuels 

- Visio collective d’accompagnement aux familles 

 

Pour la rentrée 2021 

- Des temps de visioconférence ont été proposés en juin et en septembre 

- Les classes organisées autour de professeurs volontaires et engagés 

- Une construction collective des effectifs 

- Un appui APE dont nous sommes très conscients 

 

Mais notre meilleur argument est le retour d’expérience : 

Beaucoup d’élèves engagés dans le double niveau en N-1 ont été repositionnés sur une 
classe à double niveaux. Les familles ont été interrogées sur cette option et sauf 
exception, elles ont toutes prolongé leur engagement. 

 
Ainsi, s’il faut soigner l’accompagnement de nos familles, il faut aussi être 
patients. Les classes concernées sont pensées autour d’un effectif et de son 
professeur ; les résultats sont alors très bons et les enfants bénéficient pleinement 
de l’expérience. 



 
L’argument n’est donc plus celui de l’aménagement sous protocole. L’école 
maternelle pourra dans ce sens se positionner pour reconduire l’organisation de 
l’année en cours ; c’est un choix pédagogique. 
Je proposerai une réunion à destination des familles concernées pour un point 
étape dans les semaines à suivre. 

 

b. Journée longue et semaine de 4 jours 

 

Une attention toute particulière sur l’emploi du temps semaine. 

La semaine compte 26h. C’était le cas avant covid. Néanmoins la répartition semaine des temps 
travaillés est différente. Les 26h sont rassemblées sur 4 jours travaillés, ce qui induit un temps 
classe de 6h30. 

Le mercredi offre, il est vrai, un temps de repos important nécessaire. Néanmoins il s’agit d’un 
temps semaine quand l’organisation traditionnelle proposait 2 demies journées. 

Au final la demie heure supplémentaire et l’intensité des journées travaillées doivent attirer notre 
vigilance sur la fatigabilité de nos élèves. 

Au sein de l’école, dès les classes de CP, une réflexion a été anticipée afin d’aider nos élèves à tenir 
le rythme : 

- Une école de l’extérieur avec une fréquentation accrue des espaces extérieurs (artistes en 
résidence, séance d’enseignement hors les murs, …) 

- Pratique régulière de l’EPS avec des format plus court mais une fréquence accrue. 

- Des temps calmes ritualisés : accueil lecture plaisir, place des arts, projets décrochés, … 

- Aide aux devoirs et remédiation : sur temps scolaire pour protéger au mieux le temps maison 
et le repos de nos élèves. Un café parent pourra être proposé après retour d’expérience pour 
‘penser ensemble’ la qualité de ce temps maison et famille. Vous pourriez être co animateurs 
de ces contenus. L’objectif sera entre autres d’aborder la place des temps écrans, des activités 
(nature et fréquence), … 

 

c. Langue Arabe 

 

Situation particulière des petites écoles : 4 profs sur 8 niveaux, ce qui implique la gestion de 
nombreux niveaux par chacun d’entre eux. L’organisation barrettes, au-delà de la plus-value 
élèves, permet aux professeurs de se concentrer sur un niveau d’enseignement et pas 
uniquement à une classe d’enseignement. Malheureusement, le protocole sanitaire nous 
empêche à ce jour de déployer ce dispositif dans le cadre des ‘classes bulles’ 

La solution retenue par nos écoles est le réinvestissement des professeurs titulaires de classe 
sur des temps de co-intervention. En prenant en charge une partie de la classe sur ces 
horaires, le professeur de langue Arabe se voit la possibilité d’enseigner à un groupe plus 
homogène et donc de façon plus efficace. Afin de rester dans le cadre de la convention qui 
précise que les élèves ont accès à 5h d’enseignement de la langue et de la culture Arabe, les 
professeurs titulaires pourront développer dans le cadre de projet, de séquence disciplinaire 
des contenus rattachés à la culture et au patrimoine de la langue Arabe. 

Section Internationale : 

L’organisation même de la Section Internationale excluait totalement la création d’une classe 



spécifique mais le regroupement des élèves concernés sur les temps choisis. Protocole oblige 
nous avons à penser autrement.  

Ainsi, la professeure référente sera en construction d’une progression spécifique qui pourra 
être conduite par elle ou les professeurs en charge des CE1 pour des tâches orientées sur la 
valorisation de la langue Arabe, positionnant ces élèves comme porteurs et diffuseurs de la 
culture associées. Ils auront ainsi une place toute particulière dans les événements de l’année 
scolaire. 

 

d. Evaluation  

 

Evaluations nationale CP/CE1 : conduites chaque année, elles bénéficient d’un contexte 
particulier en cette rentrée décalée. Leur objectif est de proposer une évaluation neutre, 
qui n’est pas produite par les enseignants, pour un regroupement des résultats au niveau 
de l’établissement/réseau/national qui participe aux travails respectifs sur le projet 
d’établissement et ses formations/projets de zone et le PRF et enfin sur les programmes et 
des didactiques associées. 

 
Evaluation de nos élèves : l’évaluation continue est priorisée. Il est nécessaire de 
comprendre que ces évaluations ne sont pas là pour ‘clore le chapitre’ mais bel et bien 
accompagner la construction des enseignements au plus près des besoins. 

 

 

 
e. Projets et perspectives 

 
Projet d’école et axes prioritaires : 
 
Les dispositifs et protocoles sanitaires ne doivent pas nous faire perdre de vue l’outil qui 
est le véritable fil rouge d’une école : son projet d’école. 
S’y investir c’est aussi éviter de se perdre dans des considérations certes prégnantes mais 
parfois occultantes des besoins connus de nos élèves et de nos équipes. 

Axe 1 : Investir l’élève dans une école citoyenne et dans un environnement 

culturel local 

Axe 2 : Dans un environnement partagé, identifié et collaboratif, améliorer la 

performance des élèves en développant l'autonomie et le raisonnement 

Axe 3 : Développer la coopération au sein de l'équipe et avec les partenaires pour 

améliorer la réussite de tous les élèves 

 

 
Intervenants : 
 
Les intervenants restent la meilleure option dans le cadre de l’application du protocole 
sanitaire. Ils nous évitent d’être confrontés à la problématique des transports.  
De plus, les intervenants identifiés sont de grande qualité et nous permettent d’avoir une 
proposition culturelle et sportive riche.  
ACSM : l'association des coopératives scolaires du Maroc, un partenaire culturel 
pertinent et militant. Il convient de faire état de leur soutien aux artistes durant cette 
période non révolue de crise : 

- Paiement en amont des interventions 
- Dotation pendant le confinement 

 
Des intervenants locaux : 



HNA YA, Overboys sont de Salé. Travailler avec des acteurs de proximité fait sens. 
 

 
 

Projets : 
 
Les projets peuvent être individuels, de classe ou d’école. 
 
Projets phare : 
 
Radio Camus :  
Cadre particulier visant à protéger un intervenant auquel nous tenons 
 
Projets culturels 
 
‘Découvrir Rabat’ initié par les CP-CE1. Il a déjà trouvé son prolongement en langue 
Arabe dans la carte interactive ‘#suivezlekid!’, dans le récit de voyage coopératif mené 
par le CM2B sur Rabat. 
Le point de départ est la découverte de 5 sites sur l’année. 
 
‘Artistes en résidence’ : la villa des arts est d’ores et déjà un lieu d’accueil pour nos 
élèves qui leur propose une matinée par semaine. L’idée est, au-delà de visiter un lieu 
culturel, de faire produire nos élèves au sein même d’un lieu dédié à la culture. 
Le musée Mohammed 6 sera également engagé dans ce dispositif d’accueil. Une visite 
du bâtiment et des expositions en cours sera proposée à nos professeurs pour initier ce 
travail. 
 
Projet avec partenaires 
 
Inter niveau : l’AFD et forêts du Maroc 2020-2030 

- CM2 : travail sur le montage vidéo et écrit journalistique 
- Maternelle : jardinage 
- Ecole : élevage des jeunes arbres 
-  ????: les forêts, rôle économique/écologique/social 
- Partenariats divers : AFD, Ministère des eaux et forêts, mairie 

 
Projets dits ‘calendrier’ 
 
Carnaval, kermesse, projet solidaire, semaine du goût, … 
 
 
 
 
APE 
 
Propositions trimestre 1 
 
Questions diverses 

 
Précisions du président de Cape Camus 
 
Thématiques où les parents de l’APE voudraient apporter quelque chose. Ils disposent d’un réseau qui 
peut être mis à disposition, au-delà des fêtes et des goûters. 
Avoir une commission avec des enseignants et des parents pour réfléchir ensemble aux projets. 
 
Demande d’une fin de la garderie à 18 heures. Pour une partie des familles, les enfants seraient mieux 
pris en charge par la garderie qu’à être dans une voiture à récupérer les fratries dans les autres 
établissements. Les enseignants n’en sont pas sûrs, le cadre de l’école est bruyant et fatigant.  

https://drive.google.com/file/d/18-tnuLcFkqFpiEIqaUPKiOPNmiyX5jyk/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1p-LFMcCs0odoRj3_hCgLOtE3xr28xO-P/view?usp=sharing


 
 
 

 


